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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 คร้ังที่ 1/2562  

วันที่ 10 เมษายน 2562 เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 

-------------------------------- 
รายนามผู้เข้าประชุม 

ล าดับ ช่ือ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

๑ นายสุพจน์ แก้วสว่าง ประธานสภา อบต. สุพจน์ แก้วสว่าง  

๒ นายมาลัย เทียนสุวรรณ รองประธานสภา อบต. มาลัย เทียนสุวรรณ  

๓ นายส าอาง สีนวล ส.อบต.หมู่ท่ี 1 ส าอาง สีนวล  

4 นางสุชาดา ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ท่ี 2 สุชาดา ขวัญยืน  

5 นายสมมิตร มั่งสมบัติ ส.อบต.หมู่ท่ี 3 สมมิตร มั่งสมบัติ  

6 นางสาวประไพ ผลประโยชน์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 ประไพ ผลประโยชน์  

7 นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 สนั่น เผ่าวิจารณ์  

8 นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ ส.อบต.หมู่ท่ี 5 สมบัติ ภักดีโสภณ  

9 นายสุพจน์ ทองม่วง ส.อบต.หมู่ท่ี 5 สุพจน์ ทองม่วง  

10 นายผวน นิตปราณี ส.อบต.หมู่ท่ี 6 ผวน นิตปราณี  

11 นายอนุภาพ ก่อแก้ว ส.อบต.หมู่ท่ี 6 อนุภาพ ก่อแก้ว  

12 นายณรงค์ศักดิ์ เทียมทอง ส.อบต.หมู่ท่ี 7 -  

13 นายสมพร พราหมบุญยอด ส.อบต.หมู่ท่ี 7 สมพร พราหมบุญยอด  

14 นายนาฎ วงศ์ทองดี เลขานุการสภา อบต. นาฎ วงศ์ทองดี  
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รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

ล าดับ ช่ือ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายวินัย พุ่มพวง นายก อบต.หนองโสน วินัย พุ่มพวง  

2 นายจิตติ เมืองสมบัติ รองนายก อบต.หนองโสน จิตติ เมืองสมบัติ  

3 นายสมาน เกิดสา รองนายก อบต.หนองโสน สมาน เกิดสา  

4 นายโชคชัย สุขนิรันดร์ เลขานุการนายก อบต.หนองโสน -  

5 นางสาวสุนิสา ใจปราสัย หัวหน้าส านักปลัด สุนิสา ใจปราสัย  

6 นางวารุณี ข าสวัสด์ิ ผอ.กองคลัง วารุณี ข าสวัสด์ิ  

7 นางสาวอุไร ดวงเดือน ผอ.กองช่าง อุไร ดวงเดือน  

8 นายสกุนต์พงษ์ ศรีวรนาถ ผอ.กองการศึกษาฯ สกุนต์พงษ์ ศรีวรนาถ  

9 นางสาวประไพ สืบพราหมณ์ จพง.สาธารณสุขฯ ประไพ สืบพราหมณ์  

10 นางสาวอัจฉราพร รักดี นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ อัจฉราพร รักดี  

 11 นายณรงค์ ขาวผ่อง ผอ.รพสต.หนองโสน -  

12 นางสายพิรุณ อัฐนาค ผอ.โรงเรียนวัดสิงห ์ สายพิรุณ อัฐนาค  

13 นายสาธิต บัวมณี ก านันต าบลหนองโสน สาธิต บัวมณี  
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เวลา 10.10 น.  ขอเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1/2562 วันพุธท่ี 10 เมษายน 2562 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง  - วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจ าเดือนเมษายน 2562 ณ ห้องประชุม 
ประธานสภา อบต. อบต.หนองโสน ซึ่งมีผม  นายสุพจน์ แก้วสว่าง ท าหน้าท่ีเป็นประธานในท่ีประชุม และมีท่าน 

ปลัดนาฎ วงศ์ทองดี เป็นเลขานุการสภาฯ ขอสวัสดีคณะองค์ประชุม ซึ่งมีสมาชิกท้ังหมด 
13 ท่าน ซึ่งวันนี้ก็มาไม่น้อยกว่ากึ่งหนึ่ง ขอสวัสดีไปยังคณะผู้บริหาร ได้แก่ ท่านนายก
วินัย  พุ่มพวง, ท่านรองสมาน เกิดสา และท่านรองจิตติ เมืองสมบัติ รองนายกท้ังสองท่าน 
และหัวหน้าส่วนราชการ ซึ่งมีหัวหน้าส านักปลัด ท่านสุนิสา ใจปราสัย ท่าน  ผอ.กองคลัง
กอง สาธารณสุข ฯ ท่านประไพ สืบพราหมณ์ ส่วนการศึกษาฯ ท่านสกุนต์พงษ์  
ศรีวรนาถ เจ้าหน้าท่ีวิเคราะห์ และท่านก านันต าบลหนองโสน ท่านสาธิต บัวมณี ขอสวัสดี
ทุกท่านครับ 
 - วันนี้จะมีการประชุมท้ังหมด 5 วาระ ในวาระท่ี 3 เรื่องเพื่อทราบและพิจารณา จะมี
ท้ังหมด 6 ข้อย่อย ดังนี้ 
1. การพิจารณาเห็นชอบร่างระเบียบคณะกรรมการหมู่บ้าน (กม) หมู่ท่ี 1-7  
2. การพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง การควบคุมการเล้ียงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ 

พ.ศ. ...... 
3. การพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ. ..... 
4. การพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ        

พ.ศ. ...... 
5. การพิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติมครั้งท่ี 

3/2562 

6. การพิจารณาเพื่อทราบการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นส่ีปี (พ.ศ. 2561-2564) เพิ่มเติม
และเปล่ียนแปลง ฉบับท่ี 2 

 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ืองที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ  
นายสุพจน์ แก้วสว่าง  - เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ มีชาวบ้านฝากขอบคุณถึงคณะผู้บริหาร ตลอดจน  
ประธานสภา อบต. เจ้าหน้าท่ี ท่ีด าเนินการซ่อมถนนต่างระดับหน้าโรงเรียนวัดสิงห์ และท่ีบริเวณฟาร์มหมู

รวมท้ังเรื่องศาลพระภูมิท่ีถูกเอามาท้ิงไว้ข้างถนน ซึ่งได้ด าเนินการเก็บไปเป็นที่เรียบร้อย 
 - ฝากถึงผู้ท่ีชอบน าขยะมาท้ิงในเขตต าบลหนองโสน ซึ่งมันไม่ดี ให้เลิกปฏิบัติ และ
ขอบคุณคณะผู้บริหาร โดยเฉพาะเจ้าหน้าท่ีท่ีไปตัดไม้บริเวณสองข้างทางถนนสาย
เพชรบุรี-บ้านแหลม ตอนนี้ก็สะอาดหูสะอาดตา ไม่เป็นท่ีสุ่มเส่ียงในการสัญจร 
 - เรื่อง ถนนเหมืองตลัดแก้วท่ีมีน้ าท่วมขังบ่อยๆ เวลาน้ ามา จะมีน้ าท่วมขังบริเวณโค้ง 
ฝากผู้บริหารช่วยด าเนินการก่อนฝนจะมา 
 - เรื่อง ประปาหลัง อบต. ซึ่งด าเนินการเสร็จส้ินไปเรียบร้อยแล้ว แต่ผู้ใช้น้ าบอกมาว่ายัง
ไม่ได้ปล่อยน้ ามาให้ใช้ 
 - เรื่อง ไฟสาธารณะประโยชน์บ้านบังฮับ, ศาลาบ้านฉาง 2 ดวง  



4 
 

- เรื่อง พี่น้องชาวมุสลิมท่ีเหมืองตลัดแก้ว ฝากขอบคุณการไฟฟ้าเขต 1 จังหวัดเพชรบุรี   
ท่ีได้ขยายเขตการไฟฟ้า โดยใช้งบประมาณของการไฟฟ้าเขต 1 ใช้เวลาด าเนินการ        
4 เดือน เสร็จส้ินเมื่อวันท่ี 8 เมษายน ปล่อยกระแสไฟเป็นท่ีเรียบร้อย เป็นงบประมาณ
ของการไฟฟ้าเขต 1 มีผู้บริหารของการไฟฟ้าใจดีด าเนินการให้อย่างเร่งด่วน 

 

ระเบียบวาระที่ 2 เร่ืองรับรองรายงานการประชุมคร้ังที่ผ่านมา 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง  - การพิจารณารับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1/ 2562 
ประธานสภา อบต. เมื่อวันจันทร์ ท่ี 11 กุมภาพันธ์ 2562  ขอเชิญท่านสมาชิกตรวจสอบแก้ไข เชิญครับ  
  - มีท่านอื่นแก้ไขอีกหรือไม่  ผมขอมติ ท่ีประชุมนะ ครับ ถ้าสมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบ

รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 1/2562 วันท่ี 11 กุมภาพันธ์ 
2562 ยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม - มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 1 คร้ังที่ 1/ 2562 จ านวน 
11 เสียง 

 

ระเบียบวาระที่ 3 เร่ืองเพื่อทราบและพิจารณา 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง 3.1 การพิจารณาเห็นชอบร่างระเบียบคณะกรรมการหมู่บ้าน (กม) หมู่ที่ 1-7 ซึ่งท่าน 
ประธานสภา อบต. มีเอกสารกันครบทุกคน จะมีเจ้าหน้าท่ีช้ีแจง สมาชิกสามารถสอบถามได้ครับ 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ, ท่านนายก อบต. และสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่อง 
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ ร่างระเบียบ กม.หมู่ท่ี 1-7 เป็นระเบียบการใช้เงินในโครงการในพระราชด าริฯ ด้าน

สาธารณสุข ท่ีส ารวจว่าแต่ละหมู่บ้านจะเขียนโครงการของบประมาณอะไรบ้าง และได้ลง
ประชาคมไปแล้ว หลังจากการประชุมสภาในครั้งนี้ ทาง อบต.ก็จะเสนอไปยังท่าน
นายอ าเภอเมืองเพชรบุรี เพื่อเห็นชอบ เสร็จส้ินแล้วจะมีการช้ีแจงการใช้เงินไปยัง
คณะกรรมการหมู่บ้าน ซึ่งต้องมีการเปิดบัญชีรับรอง มีการเขียนโครงการเข้ามา ทาง อบต.
จึงจะอนุมัติอุดหนุน หมู่บ้านละ 20,000 บาท แจ้งให้ทราบแค่นี้ค่ะ 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - มีท่านใด สอบถามหรือไม่ครับ มีท้ังหมด 7 หมู่บ้าน ซึ่งรายละเอียดก็น่าจะคล้ายกัน 
ประธานสภา อบต. - สอบถามเรื่องคณะกรรมการ มีการแต่งต้ังเรียบร้อยแล้วใช่หรือไม่ครับ 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - แต่ง ต้ังเรียบร้อยแล้วค่ะ 
เจ้าหน้าท่ีสาธารณสุข  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง  - มีใคร สอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ มีเอกสารให้ เชิญท่านอ่านก่อนได้ครับ 
ประธานสภา อบต.  - เชิญท่านผวน นิตปราณี ส.อบต.หมู่ท่ี 6 ครับ 
 

นายผวน นิตปราณี - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผม นายผวน นิตปราณี  ส.อบต.หมู่ท่ี 6 คณะกรรมการ     
ส.อบต.หมู่ท่ี 6  หมู่บ้านของหมู่ 6 อยากจะทราบว่ามีใครบ้างครับ 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง  - มีเจ้าหน้าท่ีตอบหรือไม่ครับ สมาชิกถามคณะกรรมการท่ีจัดต้ัง มีใครบ้าง  
ประธานสภา อบต.  
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ -  คณะกรรมการหมู่บ้านจะเป็นโดยต าแหน่ง เช่น ผู้ใหญ่บ้าน ก านัน และสามารถขอข้อมูล
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ เพิ่มเติมได้ท่ีกองสาธารณสุขฯ คะ หรือ สามารถขอรายช่ือจากผู้ใหญ่บ้านแต่ละหมู่ได้ 
   เลยค่ะ หรือสามารถขอดูได้ท่ีอ าเภอ ซึ่งจะมีวาระการประชุมของปี 2559 อยูค่ะ   
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ท่าน  ผวน นิตปราณี สมาชิกหมู่ 6 ท่านเข้าใจนะครับ ให้ไปตรวจสอบท่ีผู้ใหญ่บ้าน 
ประธานสภา อบต. ซึ่ง ผู้ใหญ่บ้านจะเป็นประธานโดยต าแหน่ง ส่วนคณะกรรมการอาจจะเลือกกันในท่ีประชุม 

ว่ามีเหรัญญิก เลขานุการ มีคนเปิดบัญชีกี่ท่าน มีท่านใดสงสัยอีกหรือไม่ครับ 
 

นายผวน นิตปราณี - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ กระผม ส.อบต. หมู่ท่ี 6 คณะกรรมการหมู่บ้านของ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 6     หมู่ 6 นี้ อาจจะเป็นคณะกรรมการเงินกู้ชุดเก่าหรือไม่ ผมไม่เข้าใจครับ ว่ามันเป็นกองทุน

พัฒนาหมู่บ้านอันเดิมหรือไม่ ผมอยากจะทราบครับ 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - ไม่ใช่ค่ะ อันนี้เป็นคณะกรรมการหมู่บ้านเพื่อท าประโยชน์ให้แก่ประชาชนในหมู่บ้าน ซึ่ง 
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ โครงการพระราชด าริฯด้านสาธารณะสุข เช่น โครงการโรคพิษสุนัขบ้า โครงการอบรมหมอ

หมู่บ้าน ฯลฯ ภายในวงเงิน 20,000 บาท ไม่ใช่การกู้ยืมค่ะ เป็นเงินอุดหนุนเพื่อ
ประโยชน์สาธารณะให้แก่ประชาชนค่ะ  

 

นายวินัย พุ่มพวง -  ขออนุญาตกราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมนายวินัย พุ่มพวง นายก อบต.  
นายก อบต. หนองโสน ในเรื่องของคณะกรรมการกองทุนเพื่อการพัฒนา ซึ่งเป็นร่างท่ีคณะกรรมการ

จะต้องเอาไปใช้ ซึ่งภายในร่างฯ ว่าด้วยระเบียบของคณะกรรมการ ประกอบด้วยใครบ้าง 
มีวิธีการท าโครงการ ซึ่งโครงการท้ังหมดต้องผ่าน อบต. ซึ่งทาง อบต. น าร่างระเบียบนี้
ขึ้นมาเพื่อให้ท่ีประชุมให้ความเห็นชอบ เพื่อจะได้น าร่างฉบับนี้เสนอนายอ าเภอ แล้ว อบต.
น ามาประกาศใช้ จึงสามารถน ามา ใช้ในการ เบิกจ่าย ท าโครงการอื่นๆ  อันเป็นประโยชน์    
ต่อประชาชนทางด้านสาธารณสุข อยากให้สมาชิกทุกท่าน ช่วยกันพิจารณา กัน เนื่องจาก
เป็นร่างท่ีท าขึ้นเพื่อใช้ในการขอรับงบประมาณสนับสนุนหมู่บ้านละ 20,000 บาท        
มีวิธีการและรายละเอียดต่างๆอยู่ในเอกสารทั้งหมดแล้ว ขอบคุณครับ 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - มีท่านใดมีข้อสอบถามเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ..... ถ้าไม่มี ผมขอมติเลยนะครับ  
ประธานสภา อบต.  
 

มติที่ประชุม - มีมติ พิจารณาเห็นชอบร่างระเบียบคณะกรรมการหมู่บ้าน (กม .) หมู่ที่ 1-7      
จ านวน 11 เสียง 

 
นายสุพจน์ แก้วสว่าง - เนื่องด้วยนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน ได้เสนอญัตติร่างข้อบัญญัติฯ ของ  
ประธานสภา อบต. องค์การบริหารส่วนต าบล จ านวน 3 เรื่อง เพื่อขอความเห็นชอบจากสภา รายละเอียด

ดังนี้ 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง 3.2 การพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือ     
ประธานสภา อบต. ปล่อยสัตว์ พ.ศ. ..... เชิญเจ้าหน้าท่ีครับ 
 

นายนาฎ วงศ์ทองดี - การพิจารณาร่างข้อบัญญัติว่าด้วยงบประมาณ พิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้              
ปลัด อบต.  และข้อบัญญัติต าบลท่ีไม่ได้ว่าด้วยงบประมาณ สามารถพิจารณาได้สามวาระรวดเดียวได้ การ  

พิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ดังกล่าวจะต้องมีการพิจารณาเป็นสามวาระ คือวาระท่ี 1 
   ข้ันรับหลักการ วาระท่ี 2 แปรญัตติ วาระที่ 3 การลงมติ ต่อไปขอเชิญ จนท.ช้ีแจง 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - กราบเรียนท่านประธานสภา และสมาชิก สภา อบต. ทุกท่านค่ะ วาระท่ี 1 หลักการให้มี      
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ ข้อบัญญัติว่าด้วย การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ เหตุผลการควบคุมเลี้ยงหรือปล่อย 

 สัตว์บางชนิด หรือบางประเภท ให้เหมาะสมกับสภาพการใช้ประโยชน์ของพื้นท่ีในชุมชนจะ
สามารถป้องกันไม่ให้เกิดปัญหาความเดือ ดร้อน ร าคาญจากสัตว์ ประโยชน์ ในการรักษาสภาวะ
ความเป็นอยู่ท่ีเหมาะสมในการด ารงชีวิตของประชาชน และสามารถป้องกันอันตรายจากเช้ือโรค
จากสัตว์ สมควรก าหนดเขตควบคุมการเลี้ยงหรือปล่อยสัตว์ จึงตราข้อบัญญัติน้ี 
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านรับทราบหลักการร่างข้อบัญญัติฉบับน้ีแล้ว ผมขอมติข้ันรับ  
ประธานสภา อบต. หลักการร่างข้อบัญญัติ การควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ........ 
 

มติที่ประชุม - มีมติ เห็นชอบรับหลักการร่างข้อบัญญัติฯ จ านวน 11 เสียง  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง ต่อไปวาระที่ 2 การแปรญัตติ ขอให้ทางเจ้าหน้าท่ีช้ีแจง  
ประธานสภา อบต. 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - ร่างข้อบัญญัติการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์ พ.ศ. ..... (รายละเอียดเอกสาร          
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ ท่ีแจกให้ทุกท่านแล้วค่ะ)  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านรับทราบรายละเอียดร่างข้อบัญญัติฉบับน้ีแล้ว ผมขอมติข้ัน
ประธานสภา อบต. แปรญัตติ  
 

มติที่ประชุม - ไม่มีการแปรญัตติ เห็นชอบ จ านวน 11 เสียง  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง ต่อไปวาระที่ 3 การลงมติ ท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ดังกล่าว    
ประธานสภา อบต. เพื่อขอมติพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ ต่อไป  
 

มติที่ประชุม - มีมติ พิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เรื่องการควบคุมการเลี้ยงสัตว์หรือปล่อยสัตว์    
พ.ศ. ..... จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 3.3 การพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง การจัดการมูลฝอยทั่วไป พ.ศ. ....... 
ประธานสภา อบต. เชิญเจ้าหน้าท่ีครับ 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - เรื่อง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ. ...... วาระท่ี 1 หลักการให้มีข้อบัญญัติว่าด้วยการจัดการ 
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ มูลฝอยท่ัวไป เหตุผล โดยท่ีการจัดการมูลฝอยท่ัวไปท่ีไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจเป็นอันตราย

ต่อสุขภาพของประชาชน การจัดการมูลฝอยท่ัวไป  ท่ีเหมาะสมและถูกสุขลักษณะจะควบคุม
และป้องกันไม่ให้มีการแพร่กระจายของโรคและไม่ก่อให้เกิดความเดือดร้อนร าคาญต่อประชาชน
และไม่ก่อให้เกิดมลพิษต่อสิ่งแวดล้อมอีกด้วย ซึ่งการจัดการมูลฝอยท่ัวไปมีข้ันตอนการ
ด าเนินการหลายข้ันตอนต้ังแต่การเก็บ ขน ก าจัด หรือหาประโยชน์จากการจัดการมูลฝอยท่ัวไป 
สมควรก าหนดเกณฑ์ วิธีการ และมาตรการเกี่ยวกับสุขลักษณะในการจัดการมูลฝอยท่ัวไป ฯลฯ 
จึงตราเป็นข้อบัญญัติน้ีไว้ 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง - สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านรับทราบหลักการร่างข้อบัญญัติฉบับน้ีแล้ว ผมขอมติข้ันรับ  
ประธานสภา อบต. หลักการร่างข้อบัญญัติ เร่ือง การจัดการมูลฝอยท่ัวไป พ.ศ. ....... 
 

มติที่ประชุม - มีมติ เห็นชอบรับหลักการร่างข้อบัญญัติฯ จ านวน 11 เสียง  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง ต่อไปวาระที่ 2 การแปรญัตติ ขอให้ทางเจ้าหน้าท่ีช้ีแจง  
ประธานสภา อบต. 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - ร่างข้อบัญญัติ การจัดการมูลฝอย ท่ัวไป  พ.ศ. ....... (เอกสารท่ีแจกให้ทุกท่านแล้วค่ะ)                        
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ  

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านรับทราบรายละเอียดร่างข้อบัญญัติฉบับน้ีแล้ว ผมขอมติข้ัน
ประธานสภา อบต. แปรญัตติ  
 

มติที่ประชุม - ไม่มีการแปรญัตติ เห็นชอบ จ านวน 11 เสียง  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง ต่อไปวาระที่ 3 การลงมติ ท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ    
ประธานสภา อบต. ดังกล่าว เพื่อขอมติพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ ต่อไป  
 

มติที่ประชุม มีมติพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง การจัดการขยะมูลฝอย ทั่วไป พ.ศ. ....  จ านวน 
11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง 3.4 การพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ  
ประธานสภา อบต.  พ.ศ. ...... เชิญเจ้าหน้าท่ีครับ 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - วาระท่ี 1 ห ลักการและเหตุผลประกอบการร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล 
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ หนองโสน เรื่อง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.  ....... หลักการ คือ ให้มีข้อบัญญัติ 

ว่าด้วยกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ และยกเลิกข้อบังคับต าบลหนองโสน เรื่องการควบคุม
กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2540 และจัดท าข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองโสน เรื่อง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.  .....  ให้สอดคล้องและเหมาะสมกับ
เหตุการณ์ปัจจุบัน เหตุผลเพื่อประโยชน์ในการก ากับดูแลกิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพท่ีต้อง
มีการควบคุมภายในองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน ซึ่งพระราชบัญญัติการสาธารณะสุข 
พ.ศ.2535 มาตรา 32, 35, 54, 55, 58 และ 63 ได้ก าหนดให้ท้องถ่ินมีอ านาจในการ
ก าหนดหลักเกณฑ์ วิธี และเง่ือนไขของกิจการท่ีต้องมีการควบคุม ประกอบกับมาตรา 71 แห่ง
พระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2531 จึงตราข้อบัญญัติน้ีข้ึน  

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านรับทราบหลักการร่างข้อบัญญัติฉบับน้ีแล้ว ผมขอมติข้ันรับ  
ประธานสภา อบต. หลักการร่างข้อบัญญัติ เร่ือง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ....... 
 

มติที่ประชุม - มีมติ เห็นชอบรับหลักการร่างข้อบัญญัติฯ จ านวน 11 เสียง  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง ต่อไปวาระที่ 2 การแปรญัตติ ขอให้ทางเจ้าหน้าท่ีช้ีแจง  
ประธานสภา อบต. 
 

น.ส.ประไพ สืบพราหมณ์ - ร่างข้อบัญญัติ เร่ือง กิจการท่ีเป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ...... (เอกสารแจกให้ทุกท่านแล้วค่ะ)                        
เจ้าพนักงานสาธารณสุขฯ  
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - สมาชิกสภา อบต.ทุกท่านรับทราบรายละเอียดร่างข้อบัญญัติฉบับน้ีแล้ว ผมขอมติข้ัน
ประธานสภา อบต. แปรญัตติ  
 

มติที่ประชุม - ไม่มีการแปรญัตติ เห็นชอบ จ านวน 11 เสียง  
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง ต่อไปวาระท่ี 3 การลงมติ ท่านสมาชิกสภา อบต.ทุกท่านได้พิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ    
ประธานสภา อบต. ดังกล่าว เพื่อขอมติพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ ต่อไป  
 

มติที่ประชุม มีมติพิจารณาเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯ เร่ืองกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. ......  
จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง      - 3.5 การพิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 2561-2564 ) เพิ่มเติม   
ประธานสภา อบต. ครั้งท่ี 3/2562 ต้องมีเจ้าหน้าท่ีช้ีแจงหรือไม่ครับ หรือว่ามีสมาชิกท่านใดสงสัยหรือ 

          ไม่ครับ เชิญท่านนายกครับ 
 

นายวินัย พุ่มพวง - ขออนุญาตกราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายวินัย พุ่มพวง นายก อบต.  
นายก อบต. หนองโสน ขอกล่าวถึงวาระท่ี 3 หัวข้อ 3.5 การพิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น    

(พ.ศ.2561-2564) จากเดิมท่ีเรามีอยู่แล้วคือแผนพัฒนาส่ีปี แต่ละปีเราจะต้องมีการ 
เพิ่มเติม เปล่ียนแปลง แก้ไข เพราะฉะนั้น ฉบับนี้เป็นการเพิ่มเติมครั้งท่ี 3/2562 
หลังจากท่ีไปประชาคมกันมาเมื่อเดือนท่ีแล้ว ผมคิดว่าหลายๆท่านคงมีการตรวจสอบกัน
มาบ้างแล้วว่าโครงการท่ีได้รับการอนุมัติจากท่ีประชุมประชาคมมีโครงการตกหล่น และได้
เสนอกันมาเป็นฉบับเพิ่มเติม ขอบคุณครับ 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - มี ท่านใด สอบถามหรือไม่ครับ เรื่องพิจ ารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น           
ประธานสภา อบต. (พ.ศ.2561 - 2564) ถ้าไม่มี ผมขอมติเลยนะครับ  
 

มติที่ประชุม - มีมติพิจารณาเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ.2561-2564 ) เพิ่มเติมคร้ังที่ 
3/2562 จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - 3.6 การพิจารณาเพื่อทราบการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถ่ินสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) 
ประธานสภา อบต. เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 2 เชิญผู้บริหารชี้แจงครับ 
 

นายวินัย พุ่มพวง - ขออนุญาตกราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายวินัย พุ่มพวง นายก อบต.  
นายก อบต. หนองโสน คือ ต่อจากร่างแผนพัฒนา 3.5 ซึ่งมีแผนเดิมอยู่แล้ว แต่จ าเป็นจะต้องมีการ

เปล่ียนแปลงแก้ไขในฉบับท่ี 2 เพื่อให้ท่ีประชุมสภาแห่งนี้ท าการพิจารณา และเห็นชอบ 
จะน าไปใช้ในการพัฒนาต าบลต่อไป 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - มีใครสอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญ ท่านสมพร พราหมบุญยอด ส.อบต.หมู่ท่ี 7 ครับ 
ประธานสภา อบต. 
  

นายสมพร พรามบุญยอด  - กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสมพร พรามบุญยอด ส.อบต.หมู่ท่ี ๗ แผน 
ส.อบต.หมู่ท่ี ๗  ร่างฉบับนี้ ผมอยากให้แก้ไขเพิ่มเติม ก่อนท่ีจะเข้าแผนจริง คือ โครงการรั้วสนามฟุตซอล 

หมู่ท่ี 6 ของวัดสิงห์ ซึ่งในร่างนี้ สร้างเป็นรั้วตาข่ายเหล็กดัด ความสูง 0.85 เมตร ยาว 
88 เมตร คิดเป็นพื้นท่ีไม่น้อยกว่า 75 ตารางเมตร งบประมาณ 55,000 บาท แต่เมื่อไม่
นานมานี้ มีการแข่งขันกีฬา อบต.ซึ่งผมได้รับเกียรติจากทาง อบต.หนองโสน ให้เข้าร่วม
เป็นโฆษก ผมได้เห็นสภาพสนามกีฬาทรุดโทรมมาก ผมจึงอยากให้มีการแก้ไขแผนเพิ่มเติม 
ให้ท าพื้นรอบสนามด้วย ซึ่งคิดว่าจะใช้งบประมาณเพิ่มเติมอีกไม่เกิน 20,000 บาท รวม
เบ็ดเสร็จก็ไม่น่าจะเกิน 100,000 บาท ซึ่งหากปรับปรุงเสร็จแล้ว พวกเราชาวต าบล
หนองโสนก็จะได้ใช้ประโยชน์กัน ขอบคุณครับ 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง - มีท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ ท่ีท่านสมพรกล่าวมา ให้เพิ่มเติมเข้าไปในแผนเรื่องสนามกีฬา 
ประธานสภา อบต. วัดสิงห์ ต้องฝากท่านผู้บริหารบรรจุเข้าในแผน หลังจากนั้นก็ต้องด าเนินการตาม

กระบวนการเรื่องความเห็นชอบ  
 - หลังจากการพิจารณาเห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่น คณะท่านผู้บริหารจะต้องเอาไป

พิจารณาเพื่ออนุมัติแผน แล้วจึงประกาศใช้ 
 - เราอยู่กันท่ี หัวข้อ 3.6 การพิจารณาเพื่อทราบแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นส่ีปี          
(พ.ศ.2561-2564) เพิ่มเติมและเปล่ียนแปลงฉบับท่ี 2 มีท่านใดสงสัยหรือไม่ครับ       
ถ้าไม่มีผมขอมติครับ 

 

มติที่ประชุม - มีมติ พิจารณาเพื่อทราบการแก้ไขแผนพัฒนาท้องถ่ินสี่ปี (พ.ศ.2561-2564) 
เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ฉบับที่ 2 จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ก่อนเข้าวาระท่ี 4 มีท่านผู้อ านวยการโรงเรียนวัดสิงห์ วันนี้ท่านมาให้เกียรติกับสภา ถ้า 
ประธานสภา อบต. ท่านแนะน าตัว เรียบร้อย  ผมจะขออนุญาตท่ีประชุมหยุดพักสักครู่ เพื่อ พิจารณา หารือ         

ท าความเข้าใจการใช้แผน เชิญท่านผู้อ านวยการโรงเรียนวัดสิงห์ครับ สภายินดีต้อนรับ      
ท่านครับ 

 

นางสายพิรุณ อัฐนาค - สวัสดีค่ะ ดิฉันนางสายพิรุณ อัฐนาค ได้ย้ายมาด ารงต าแหน่งผู้อ านวยการโรงเรียนวัดสิงห์ 
ผอ.ร.ร.วัดสิงห์ ต้ังแต่วันท่ี 4 มกราคม ท่ีผ่านมา ขอเรียนให้ทราบว่า ถ้ามีอะไรให้โรงเรียนวัดสิงห์รับใช้       

ก็ยินดีคะและทางโรงเรียนวัดสิงห์ต้องขอความอนุเคราะห์จากทางท่านผู้น าชุมชนทุกท่าน     
ในการพัฒนาการศึกษาของนักเรียนในต าบลหนองโสน อยากเรียนให้ทราบว่า โรงเรียน     
ของเราได้รับการยกย่องให้เป็นโรงเรียนคุณภาพประจ าต าบล ตอนนี้ก าลังท าแผนพัฒนา
โรงเรียนกันอยู่ทาง สพฐ.จะมีการตรวจสอบ และมาประเมินเป็นระยะๆ ค่ะ เบ้ืองต้น ดิฉัน
ขอเรียนให้ทราบเท่านี้ก่อนค่ะ  

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ขอบคุณท่านผู้อ านวยการโรงเรียนวัดสิงห์ครับ เรียนท่านนะครับ สภาเราจะมีการ     
ประธานสภา อบต. ประชุมสมัยสามัญปีละ 4 ครั้ง ถ้าท่านว่างเว้นจากภารกิจ ขอเรียนเชิญท่าน ณ ห้อง 
   ประชุมแห่งนี้ครับ 
 - มีพนักงานของ อบต.ย้ายมาใหม่ เป็นนักวิชาการจัดเก็บรายได้ ช่ือ อรวรรณ รุณพันธ์  

จากเดิมท่ีเจ้าหน้าท่ีของเราย้ายไป ตอนนี้มีมาแล้วนะครับ ขอแจ้งให้ท่ีประชุมรับทราบ 
 - หลังจากนี้ ผมขอพักสัก 10 นาทีครับ เพื่อ ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.      

2561 – 2564) เพิ่มเติม ครั้งท่ี 3/2562 และเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง พิจารณา
โครงการเร่งด่วน (จ่ายขาดเงินสะสม) 

 

ที่ประชุม - รับทราบ  
- พัก 10 นาที เพื่อให้นายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน ลงนามประกาศ          
ใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2561 – 2564) เพิ่มเติม ครั้งท่ี 3/2562    
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง  - ขอเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง พิจารณาโครงการเร่งด่วน (จ่ายขาดเงินสะสม)   
ประธานสภา อบต.  
 

ระเบียบวาระที่ 4 เร่ืองอื่น ๆ (ถ้ามี)  
นายสุพจน์ แก้วสว่าง - เรื่อง การพิจารณาโครงการเร่งด่วน (จ่ายขาดเงินสะสม) มีท้ังหมด 7 หมู่บ้าน จากท่ีมี  
ประธานสภา อบต. การประชาคม และเสนอเข้ามายังสภาแห่งนี้ มีท้ังส้ิน 18 โครงการ แต่ ละหมู่บ้าน แต่ละ

โครงการ ซึ่งมีจ านวนเงินไม่น้อย เริ่มจากหมู่ท่ี 1 ผมจะต้องให้ท่ีประชุมเห็นชอบในแต่ละ
โครงการ ถ้าสมาชิกท่านใดในหมู่บ้านของท่านเห็นว่ามีความส าคัญ ท่านอยากจะอภิปราย
เกริ่นน า สามารถท าได้ครับ หากเป็นท่ีพอใจ กระผมก็จะขอมติเห็นชอบจากท่าน แล้วแต่
ท่านจะพิจารณา ส่วนการจ่ายขาดเงินสะสมในโครงการแต่ละโครงการ ขอให้ท่านเลขาให้
ค าแนะน าหลักเกณฑ์แก่สมาชิกคร่าวๆ ว่าโครงการไหนใช้ได้/ไม่ได้ หลังจากนั้นจะให้ท่าน
พิจารณาเอาเองครับ 

 

ปลัดนาฎ วงศ์ทองดี - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ เด่ียวจะให้ ผอ.กองคลัง ช้ีแจงครับ 
เลขานุการสภา อบต. 
 

นางวารุณี ข าสวัสด์ิ - เรียนท่านประธานสภา และท่ีประชุมค่ะ เกี่ยวกับแนวทางการพิจารณาการจ่ายขาด         
ผอ.กองคลัง เงินสะสม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน เบิกจ่ายเงิน เก็บรักษาเงิน 

ตรวจเงิน ของปี พ.ศ. 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม พ.ศ. 2548 ข้อ 89 ก าหนดให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นมีอ านาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยเป็นอ านาจของสภาท้องถิ่นที่จะ
อนุมัติ และตามหนังสือกระทรวงมหาดไทยท่ี มท.0802.4/ว ลงวันท่ี 12 ตุลาคม 
2553 เรื่องซักซ้อมความเข้ าใจเกี่ยวกับการจ่ายขาดเงินสะสม สามารถด าเนินการดังนี้ 

  1. องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจจะจ่ายขาดเงินสะสมได้ โดยได้รับการอนุมัติ
จากสภาท้องถิ่น ท้ังนี้ให้ระบุวัตถุประสงค์ในการใช้จ่ายเงินให้ชัดเจน และค านึงถึง
ประโยชน์ของประชาชนและท้องถิ่นที่จะได้รับเป็นส าคัญ 

  2. ให้กระท าได้เฉพาะกิจการท่ีอยู่ในอ านาจหน้าท่ีขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น และเป็นกิจกรรมท่ีประชาชนได้รับประโยชน์โดยตรง หากไม่ท าจะไม่สามารถ
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนได้ หรือท้องถิ่นอาจขาดโอกาสท่ีจะได้รับการ
พัฒนา 

  3. เป็นกิจการท่ีเกี่ยวกับการบริหารชุมชนและสังคมของประชาชนในพื้นท่ี หรือ
กิจการท่ีจัดท าเพื่อบ าบัดความเดือนร้อนของประชาชน หรือเป็นการเพิ่มพูนรายได้ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งหากเป็นโครงการท่ีลงทุน เช่น สร้างอาคาร ซื้อท่ีดิน หรือ
โครงการท่ีใช้ประโยชน์ 



11 
 

 
งบประมาณที่มีมูลค่าสูง อาจใช้หลักเกณฑ์ในการพิจารณา ดังนี้ 
1. ให้จัดท าเป็นข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย หรืองบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม หรือโอน
งบประมาณมาต้ังจ่ายเป็นอันดับแรกก่อน 
2. ถ้าได้ต้ังงบประมาณ หรือโอนงบประมาณรายจ่ายมาแล้ว แต่ยังไม่เพียงพอ ให้จ่ายจาก
เงินสะสม แต่ต้องเป็นเรื่องท่ีจ าเป็นเร่งด่วนและบ าบัดความเดือนร้อนของประชาชน หรือ
การบริการชุมชน สังคมในพื้นท่ี และไม่อาจจะรอต้ังงบประมาณได้ อาจใช้จ่ายจากเงิน
สะสมได้ โดยจะต้องเป็นโครงการท่ีอยู่ในแผนขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และมีเงิน
สะสมคงเหลือเพียงพอ 
3. กรณีท่ีเป็นโครงการประเภทก่อสร้างท่ีมิอาจแยกจัดซื้อจัดสร้างได้เป็นส่วนๆ และมี
รายได้ไม่เพียงพอท่ีจะด าเนินการในงบประมาณเดียว ให้ต้ังงบประมาณรายจ่ายในปี
ปัจจุบันและปีถัดไป ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ฉบับเพิ่มเติมจนถังปัจจุบัน 
4. ให้จัดท างบประมาณรายละเอียดโครงการท่ีจะจ่ายขาดเงินสะสม โดยระบุให้ชัดเจนว่า
จะด าเนินการเรื่องใด สถานท่ีใด วงเงินเท่าใด รายละเอียดของโครงการแจกแจง
เช่นเดียวกับการจัดท างบประมาณรายจ่ายประจ าปี และให้ช้ีแจงเหตุผลท่ีไม่อาจจัดท า
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีได้ เพื่อเป็นการประกอบข้อมูลการพิจารณาอนุมัติของสภา 
และเพื่อให้สามารถตรวจสอบได้ 
- แนวทางก็จะเป็นตามท่ีแจ้ง ดังนี้ค่ะ ซึ่งขณะนี้ เงินงบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมของ 
อบต.มีอยู่เพียงพอท่ีจะด าเนินการได้ คือ 4 ล้านกว่า 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - เท่ากับว่า งบประมาณจ่ายขาดเงินสะสม มีจ านวนเงินอยู่ใช้ได้ 4 ล้านกว่า แต่ในท่ีประชุม 
ประธานสภา อบต. ท่ีคณะผู้บริหาร และพี่น้องประชาชนขอมา คือ 3 ล้านกว่า 
 - เชิญท่านสนั่น เผ่าวิจารณ์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 เชิญครับ 
 

นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ - กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสนั่น เผ่าวิจารณ์  ส.อบต.หมู่ท่ี 4 เรื่อง การ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 4 จ่ายขาดเงินสะสม จะมีสมาชิกบางท่านเป็นห่วงว่าจะขัดกับระเบียบ ผมคิดว่า ระเบียบ

ท่ีว่ามาเมื่อสักครู่ ควรจะมีการพิมพ์แจกจ่ายให้สมาชิกก่อนท่ีจะมีการประชุมนี้ ไม่ใช่มานั่ง
อ่านให้ฟังแบบนี้ เพราะถ้าสมาชิกได้ทราบข้อระเบียบมาก่อนมันจะดีกว่า อันนี้เป็นความ
คิดเห็นส่วนตัว ฝากท่านผู้เกี่ยวข้องน าไปปฏิบัติในครั้งต่อไปด้วยครับ 

 - เรื่องการจ่ายขาดเงินสะสม ส่วนตัวผมแล้ว ผมคิดว่าแต่ละโครงการท่ีประชาชนขอมา
จากการประชาคม ล้วนแล้วแต่เป็นประโยชน์ต่อประชาชนและต าบล ผมก็อยากให้การ
จ่ายขาดเงินสะสมในครั้งนี้ผ่านไปด้วยดีครับ 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง -  ผมจะเข้าระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องการพิจารณาโครงการเร่งด่วน (จ่ายขาดเงินสะสม)  
ประธานสภา อบต. โครงการ ท่ี 1  โครงการติดต้ังบานประตูเหล็กปิด-เปิดน้ าคลองท่าแร้ง หมู่ที่ 1       

(บ้านบังลูน)  วงเงิน 92,000 บาท สมาชิกท่านจะช้ีแจงหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี ผมขอมติ      
ท่ีประชุม ครับ 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการติดต้ังบานประตูเหล็กปิด-เปิดน้ าคลองท่าแร้ง 
หมู่ที่ 1 (บ้านบังลูน) งบประมาณ 92,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการท่ี 2 โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อระบายน้ าพร้อมติดต้ังบานเหล็กปิด-เปิดน้ า 
ประธานสภา อบต. คลอง ท่าแร้ง หมู่ที่ 1 (บ้านนายผิ น) งบประมาณ 20,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจง      

หรือไม่ครับ 
 - ผมขออนุญาตช้ีแจงในฐานะสมาชิกหมู่ท่ี 1 ดังนี้ ตรงบ้านนายผินนี้ ท่ีผ่านมา ทาง อบต.

ไปด าเนินการใช้ทรายถม เป็นคันรถ แต่ไม่มีการบดอัด น้ าจึงซึมลงไปใต้ท่อ ในแต่ละปีน้ าก็
จะเซาะทรายไปประมาณ 3 คันรถ ซึ่งเป็นงบประมาณของ อบต. แต่ถ้าด าเนินการบดอัด
รอบข้างท่อ และมีประตูเปิด-ปิดแบบบานเสียบ จะใช้ทราย 3 คันรถเช่นกัน แต่จะได้ผลดี
ในระยะยาวครับ  

 -  ต่อไป ขอมติ โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อระบายน้ าพร้อมติดต้ังบานเหล็กปิด-เปิดน้ า
คลองท่าแร้ง (บ้านนายผิน) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการปรับปรุงซ่อมแซมท่อระบายน้ าพร้อมติดต้ัง
บานเหล็กปิด-เปิดน้ าคลองท่าแร้ง หมู่ที่ 1 (บ้านนายผิ น) งบประมาณ 20,000 บาท
จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการท่ี 3 โครงการหล่อผนัง คสล.กันน้ าคลองท่าแร้ง หมู่ที่ 1 (บ้านนายโปร่ง)  
ประธานสภา อบต. งบประมาณ 68,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 
 - ผมขออนุญาตช้ีแจง ในฐานะสมาชิกหมู่ท่ี 1 ดังนี้  บ้านนายโปร่งนี้น้ าจะ ไหลเข้ามาจาก

คลองหลัง อบต. แล้วซึมลงใต้ผนังก าแพงข้างบ้านนายโปร่ง จากนั้นน้ าจะเดินทางไปตาม
ทางเดินไปโผล่ท่ีเหมืองยืมข้างถนนตรงข้ามอู่ช่างเชียร ทาง อบต.ก็จะต้ังเครื่องสูบน้ าของ
ชลประทานดูดลงคลอง แล้วน้ าจะวิ่งมาท่ีเดิมอีก เป็นแบบนี้มา 3 ปีแล้ว วันนี้ชาวบ้าน
ฝากมาครับ 

 - ขอมติ โครงการท่ี 3 โครงการหล่อผนัง คสล.กันน้ าคลองท่าแร้ง หมู่ท่ี 1 (บ้านนาย
โปร่ง) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการหล่อผนัง คสล.กันน้ าคลองท่าแร้ง หมู่ที่ 1 
(บ้านนายโปร่ง) งบประมาณ 68,000 บาท จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 4 โครงการขุดลอกวัชพืชเหมืองดาดคอนกรีต หมู่ที่ 1 (บ้านนายม้วน- 
ประธานสภา อบต. คลองท่าแร้ง) วงเงินงบประมาณ 15,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 
 - โครงการนี้ น้ าจะไหลมาจากต้นหมู่บ้าน หมู่ท่ี 1 มาตามล าเหมือง มารวมกันท่ีนี่ แล้วจะ

มีวัชพืช และเศษใบไม้มากองรวมกัน เคยมีคุยกันว่าจะลอกตั้งแต่ต้นน้ าถึงปลายน้ า แต่ก็
ไม่ได้ท า เนื่องจากพื้นท่ีต่ า-สูงไม่เท่ากัน น้ าจะท่วมถึงไม่เท่ากัน ตามความคิดผม ผมคิดว่า
จะเริ่มต้ังแต่บ้านนายม้วน แล้วจะให้ลงคลองท่าแร้งสะดวกขึ้น ผมช้ีแจงในฐานะสมาชิก
หมู่ท่ี 1 ครับ ส่วนท่านจะเห็นชอบหรือไม่ แล้วแต่ความคิดเห็นท่านครับ 
- ขอมติ โครงการท่ี 4 โครงการขุดลอกวัชพืชเหมืองดาดคอนกรีต หมู่ท่ี 1 (บ้านนายม้วน-
คลองท่าแร้ง) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
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มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการขุดลอกวัชพืชเหมืองดาดคอนกรีต หมู่ที่ 1 

(บ้านนายม้วน-คลองท่าแร้ง) งบประมาณ 15,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 5 โครงการซ่อมแซมถนนปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีตหมู่บ้านกรัฐเพชร ซอย 1     
ประธานสภา อบต. หมู่ที่ 2  (ต่อเชื่อมถนนเดิม – สุดซอยทางเข้ากรัฐเพชร ซอย 1)  วงเงินงบประมาณ 

327,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ ท่านสุชาดา   ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ท่ี 2 เชิญ
ครับ  

 

นางสุชาดา ขวัญยืน - กราบสวัสดีท่านประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉัน นางสุชาดา ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ 2 มี 
ส.อบต.หมู่ท่ี 2 ชาวบ้านฝากมาว่า ถนนท่ีท าไปบางส่วนแต่ยังไม่แล้วเสร็จ ดิฉันขอความอนุเคราะห์จาก

เพื่อนสมาชิกช่วยยกมือด้วย ส่วนโครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.พร้อมฝาปิด  - เปิด 
หมู่ท่ี 2 (บ้านนายเท้ียน –ปากทางเข้ากรัฐเพชร ซอย 1) และอีก  1 โครงการ  คือ ถนน   
วางท่อ คสล. หมู่ท่ี 2 (บ้านอดีตก านัน –เช่ือมต่อบ่อพัก) ขอฝากเพื่อนๆ  สมาชิกช่วย
พิจารณาด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ขอมติ โครงการท่ี 5 โครงการซ่อมแซมถนนปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีตหมู่บ้านกรัฐเพช ร
ประธานสภา อบต. ซอย 1 หมู่ท่ี 2 สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการซ่อมแซมถนนปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีตหมู่บ้าน  
กรัฐเพชร ซอย 1  หมู่ที่ 2 (ต่อเชื่อมถนนเดิม – สุดซอยทางเข้ากรัฐเพชร ซอย 1)  
งบประมาณ 327,000 บาท จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 6 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ที่ 2  (แยกบ่อพักบ้าน  
ประธานสภา อบต. นายเที้ยน - ปากทางเข้ากรัฐเพชร ซอย 1)  งบประมาณ 352,000 บาท มีสมาชิก

ช้ีแจงหรือไม่ครับ 
- ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผมขอมติ โครงการท่ี 6 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ท่ี 2 
(แยกบ้านนายเที ้ยนี–ีปากทางเข้ากรัฐเพชรีซอยี1) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ที่ 2 (แยกบ่อ
พักบ้านนายเท ี ้ยนี–ีปากทางเข้ากรัฐเพชรีซอยี1)   งบประมาณ 352,000 บาท 
จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 7 โครงการผ่าถนนวางท่อ คสล.หมู่ที่ 2 (บ้านอดีตก านัน – เชื่อมต่อ 
ประธานสภา อบต. บ่อพัก) งบประมาณ 6,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 

- ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผม ขอมติ โครงการท่ี 7 โครงการ ผ่าถนนวางท่อ คสล.หมู่ท่ี 2 (บ้าน
อดีตก านัน – เช่ือมต่อบ่อพัก) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการผ่าถนนวางท่อ คสล.หมู่ที่ 2 (บ้านอดีตก านัน – 
เชื่อมต่อบ่อพัก) งบประมาณ 6,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการท่ี 8 จัดซ้ือพร้อมติดต้ังหอกระจายข่าวประจ าหมู่บ้าน หมู่ที่ 3 ดังนี้ 
ประธานสภา อบต. 1. เครื่องขยาย จ านวน 1 เครื่องๆละ 25,000 บาท เป็นเงิน 25,000 บาท  
 2. ฮอนด์ จ านวน 6 ตัวๆละ 2,700 บาท เป็นเงิน 16,200 บาท  
 3. สายสัญญาณ จ านวน 1 ม้วนๆละ 5,000 บาท เป็นเงิน 5,000 บาท  
 รวมเป็นเงินท้ังส้ิน 46,200 บาท  มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 

- ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผม ขอมติ โครงการท่ี 8 จัดซื้อพร้อมติดต้ังหอกระจายข่าวประจ า
หมู่บ้าน หมู่ท่ี 3 งบประมาณ 46,200 บาท สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมจัดซ้ือพร้อมติดต้ังหอกระจายข่าวประจ าหมู่บ้าน       
หมู่ที่ 3 งบประมาณ 46,200 บาท จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 9  โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ที่ 3 (เชื่อมต่อรางเดิม –
ประธานสภา อบต. แยกศาลา หมู่ที่ 3) งบประมาณ 420,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 

- ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผมขอมติ โครงการท่ี 9 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ท่ี 3 
(เช่ือมต่อรางเดิม–แยกศาลา หมู่ท่ี 3) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ที่ 3 (เชื่อมต่อ
รางเดิม–แยกศาลา หมู่ที่ 3) งบประมาณ 420,000 บาท จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง  โครงการที่ 10  โครงการซ่อมแซมถนน คสล.พร้อมปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีต หมู่ที่ 3   
ประธานสภา อบต. (แยกทางเข้าบ้านนายอร่าม) งบประมาณ 23,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 
 - ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผม ขอมติ โครงการซ่อมแซมถนน คสล.พร้อมปูแอสฟัลส์ติกคอนกรีต 

หมู่ท่ี 3 (แยกทางเข้าบ้านนายอร่าม) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการซ่อมแซมถนน คสล.พร้อมปูแอสฟัลส์ติก   

คอนกรีต หมู่ที่ 3 (แยกทางเข้าบ้านนายอร่าม) งบประมาณ 23,000 บาท จ านวน 
11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 11 โครงการขุดวางท่อระบายน้ า คสล.พร้อมเทคอนกรีตไหล่ทาง หมู่ที่ 3   
ประธานสภา อบต. (โค้งบ้านนายบัว) งบประมาณ 35,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 
 - ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผม ขอมติ โครงการขุดวางท่อระบายน้ า คสล.พร้อมเทคอนกรีตไหล่

ทาง หมู่ท่ี 3 (โค้งบ้านนายบัว) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการขุดวางท่อระบายน้ า คสล.พร้อมเทคอนกรีต

ไหล่ทาง หมู่ที่ 3 (โค้งบ้านนายบัว) งบประมาณ 35,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่  12 โครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ที่ 4 (ต่อเชื่อมถนนเดิม –ทางเข้าสาย     
ประธานสภา อบต. โรงนา) งบประมาณ 500,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 
 - ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผม ขอมติโครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ท่ี 4 (ต่อเช่ือมถนนเดิม –

ทางเข้าสายโรงนา) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
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มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ที่ 4 (ต่อเชื่อมถนนเดิม –

ทางเข้าสายโรงนา) งบประมาณ 500,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่  13 โครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ที่ 5 ซอยพิบูลย์สมบัติอุทิศ ช่วงที่ 2  
ประธานสภา อบต. งบประมาณ 365,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ  

- ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผม ขอมติโครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ท่ี 5 ซอยพิบูลย์สมบัติอุทิศ 
ช่วงท่ี 2 สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ที่ 5 ซอยพิบูลย์สมบัติ
อุทิศ ช่วงที่ 2 งบประมาณ 365,000 บาท จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 14 โครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ที่ 6 (เชื่อมต่อถนนเดิม –ถนนเดิมบ้าน  
ประธานสภา อบต. นางนภัสกรณ์) งบประมาณ 90,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 

- ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผมขอมติโครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ท่ี 6 (เช่ือมต่อถนนเดิม –ถนน
เดิมบ้านนางนภัสกรณ์) งบประมาณ 90,000 บาท สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างถนน คสล.หมู่ที่ 6 (เชื่อมต่อถนนเดิม –
ถนนเดิมบ้านนางนภัสกรณ์) งบประมาณ 90,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 15  โครงการขุดลอกรางพร้อมท่อระบายน้ าภายในหมู่บ้าน 6   
ประธานสภา อบต. รายละ เอียดดังนี้ 
 1. สายท่ี 1 ซอยท่ากระแซ ความยาว 115 เมตร  
 2. สายท่ี 2 ซอยบ้านผู้ใหญ่ชะโอด ความยาว 23 เมตร  
 3. สายท่ี 3 ซอย กม.1 ความยาว 95 เมตร  
 4. สายท่ี 4 ซอยบ้านนายเบิ้มบ่อพัก 2 บ่อ ความยาว 600 เมตร  
 ความยาวรวม 239 เมตรพร้อมขนย้าย งบประมาณ 12,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจง

หรือไม่ครับ 
- ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผม ขอมติ โครงการขุดลอกรางพร้อมท่อระบายน้ าภายในหมู่บ้าน        
4 สาย งบประมาณ 12,000 บาท สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการโครงการขุดลอกรางพร้อมท่อระบายน้ าภายใน
หมู่บ้าน 4 สาย งบประมาณ 12,000 บาท จ านวน 11 เสียง 
 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการท่ี 16 โครงการวางท่อ คสล.พร้อมฝังกลบ หมู่ที่ 6 เหมืองน้ าส่า (เชื่อมท่อ 
ประธานสภา อบต. เดิมบ้านบ–ีชนท่อข้ามเดิม) งบประมาณ 398,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 
 - ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผมขอมติโครงการวางท่อ คสล.พร้อมฝังกลบ หมู่ท่ี 6 เหมืองน้ าส่า 

(เช่ือมต่อเดิมบ้านบี – ชนท่อข้ามเดิม) สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ วางท่อ คสล.พร้อมฝังกลบ หมู่ที่ 6 เหมือง    

น้ าส่า (เชื่อมท่อเดิมบ้านบี –ชนท่อข้ามเดิม) งบประมาณ 398,000 บาท จ านวน   
11 เสียง 
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการ ท่ี 17  โครงการก่อสร้างถนน คสล.พร้อมรางระบายน้ า หมู่ที่ 7 (หน้าบ้าน  
ประธานสภา อบต. พี่ดา เหลืองดี) งบประมาณ 110,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 
 - ไม่มีท่านใดช้ีแจง ผมขอมติโครงการก่อสร้างถนน คสล.พร้อมรางระบายน้ า หมู่ท่ี 7 

(หน้าบ้านพี่ดา เหลืองดี) งบประมาณ 110,000 บาท สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือครับ 
 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างถนน คสล.พร้อมรางระบายน้ า        
หมู่ที่ 7 (หน้าบ้านพี่ดา เหลืองดี) งบประมาณ 110,000 บาท จ านวน 11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง โครงการที่ 18 โครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ที่ 7 (บ้านปลัดเรวัตร –ชนราง
ประธานสภา อบต. เดิมเขตเทศบาล) งบประมาณ 234,000 บาท มีสมาชิกช้ีแจงหรือไม่ครับ 
 - ไม่ม ท่านใดช ้แจงีผมขอมติโครงการ ก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ท่ี 7 (บ้านปลัดเร

วัตร–ชนรางเดิมเขตเทศบาล) งบประมาณ 234,000 บาท สมาชิกท่านใดอนุมัติ ยกมือ
ครับ 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการก่อสร้างรางระบายน้ า คสล.หมู่ที่ 7        
(บ้านปลัดเรวัตร – ชนรางเดิมเขตเทศบาล) งบประมาณ 234,000 บาท จ านวน    
11 เสียง 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - มีเพิ่มเติมนะครับ เรื่องจ่ายขาดเงินสะสม คือ เรื่องเดิมโครงการก่อสร้างก าแพงกันดิน 
ประธานสภา อบต. พร้อมถมลูกรังเสริม ไหล่ทาง หมู่ท่ี 1 (บ้านนายไพรั ชช์) งบประมาณ 220,000 บาท 

เนื่องจากเงินจ่ายขาดสะสม มีระยะเวลา  1 ปี ถ้าไม่ได้ด าเนินการ หรือผู้รับเหมาท้ิงงาน 
เงินตัวนี้จะตกไป จึงมาขอมติต่อท่ีประชุมสภาในวันนี้ครับ สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติ ขอให้
ท่านยกมือครับ 

 

มติที่ประชุม - มีมติอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม โครงการก่อสร้างก าแพงดินพร้อมลูกรังเสริมไหล่ทาง 
หมู่ที่ 1 (บ้านนายไพรัชช์) งบประมาณ 220,000 บาท จ านวน 11 เสียง 

 

ระเบียบวาระที่ 5 เร่ืองอื่นๆ (ถ้ามี)  
นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ต่อไปขอเชิญ ท่านสมบัติ ภักดีโสภณ ส.อบต.หมู่ท่ี 5 ครับ 
ประธานสภา อบต.  
 

น.ส.สมบัติ ภักดีโสภณ - สวัสดีค่ะ กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ดิฉัน น.ส.สมบัติ ภักดีโสภณ ส.อบต. 
ส.อบต.หมู่ท่ี 5 หมู่ท่ี 5 ขอพูดเกี่ยวกับเรื่องถังขยะท่ีช ารุดหลายถัง ของหมู่ท่ี 5 เคยเข้ามาขอท่ี อบต.    

แล้ว แต่ยังไม่ได้ด าเนินการ ขณะนี้ขยะท่ีใส่ถังจึงกระจัดกระจาย สกปรกค่ะ 
 

นายสมพร พรามบุญยอด   - กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสมพร พรามบุญยอด ส.อบต.หมู่ท่ี ๗ ครับ 
ส.อบต.หมู่ท่ี ๗  เมื่อเช้าวันนี้ผมขอแสดงความเสียใจต่อครอบครัวของคุณวรรณดี คนหมู่ท่ี 7 ท่ีเกิด

อุบัติเหตุรถไฟเฉี่ยวชนด้วยครับ 
 - เรื่อง สนามฟุตซอล หมู่ท่ี 6 ท่ีช ารุด เมื่อส้ินเดือนท่ีผ่านมา ผมได้มีโอกาสเข้าไปร่วม

กิจกรรมกีฬา อบต.หนองโสน ผมเห็นสนามกีฬาฟุตซอลวัดสิงห์ ซึ่งใช้งบประมาณล้านกว่า
บาท แต่ตอนนี้มันทรุดโทรมไปมาก ทาง อบต.หนองโสนได้ต้ังงบประมาณในแผนร่างไว้ 
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แล้ว แต่เป็นงบเฉพาะซ่อมรั้วอย่างเดียว ผมเล็งเห็นแล้วว่าสนามแห่งนี้เป็นประโยชน์      
ต่อประชาชนต าบลหนองโสนและต าบลใกล้เคียง ผมอยากแก้ไขปรับปรุงโดยด่วน ผมต้อง
ขออนุญาตท่านสมาชิกหมู่ท่ี 6 ด้วย ท่ีผมต้องพูดเนื่องจากโครงการนี้ผมได้ประสานงาน
งบประมาณลงมาสู่ต าบลของเราเมื่อ 3  - 4 ปีท่ีแล้ว แต่ตอนนี้มันทรุดโทรมไปมาก ซึ่ง
งบประมาณเดิม 50,000 บาท คงไม่พอ จึงขอเพิ่มอีกไม่น่าจะเกิน 20,000 บาท ให้ท า
โดยเร่งด่วน ฝากถึงผู้บริหารด้วยนะครับ พี่น้องประชาชน-เยาวชนในต าบลของเรา จะได้
หันมาเล่นกีฬากันครับ 

 - อีกเรื่องหนึ่ง การประชุมสภาครั้งท่ีแล้ว ผมได้ขอหอกระจายข่าว 2 ท่ี ของเหมือง        
ตาหลอ มีพี่น้องประชาชนหมู่ท่ี 2 ได้ยินจึงสอบถามมาว่าท าไมยังไม่ได้ ผมเลยบอกไปว่า
ช่วงนี้ อบต.งานยุ่ง คงไม่มีเวลา แต่คิดว่าเปิดประชุมครั้งหน้าคงมีหอกระจายข่าวมาเพิ่ม
ให้ประชาชนอย่างแน่นอน แต่ถ้ายังไม่มี ในการประชุมสภาครั้งหน้า ผมต้องขออนุญาต
ท่านประธานสภาไม่เข้าร่วมประชุมครับ แค่นี้ครับ 

 

นายผวน นิตปราณี - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ กระผม ส.อบต. หมู่ท่ี 6 ผมอยากจะขอความช่วยเหลือ 

ส.อบต.หมู่ท่ี 6 เช่นกันครับ มีประชาชนเขาส ารวจมา พบว่า มีปลวกขึ้นหลังคาท่ีศาลาป้อมต ารวจวัดสิงห์ 
อยากขอจ่ายขาดเงินสะสมท าป้อมใหม่ถ้าเป็นไปได้ เนื่องจากมันเป็นเรื่องเร่งด่วนเช่นกัน 

 

นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ - กราบเรียนประธานสภาท่ีเคารพ กระผม นายสนั่น เผ่าวิจารณ์ ส.อบต.หมู่ท่ี 4 จากกรณี 
ส.อบต.หมู่ท่ี 4 ท่ีท่านประธานพูดในตอนแรก เรื่องถุงด า และขยะท้ิงไม่ถูกท่ี ต้องขอขอบคุณ            

คณะผู้บริหารที่ด าเนินการก าจัดหมดแล้ว แต่ตอนนี้ได้ย ้ ายจากริมถนนท่ีเดิมไปอยู่บริเวณ
หัวข่อย หมู่ท่ี 4 ต้นมะขวิด มีท้ังศาลพระภูมิ ฟูก และขยะใส่ถุงด า ผมขอพูดในท่ีประชุม
ไปยังเจ้าหน้าท่ีสาธารณสุขด้วยครับ ผมคิดว่าให้ท่านด าเนินการท าป้ายห้ามท้ิงตลอดแนว 
หากฝ่าฝืน-ปรับ เพราะตามริมทางมันไม่มีป้าย เขาเห็นมีขยะอยู่เขาก็ท้ิงได้ คนนั้นก็ท้ิง คน
นี้ก็ท้ิง แต่ถ้ามีป้ายห้ามท้ิง คนมีจิตส านึก เกรงใจเขาก็ไม่กล้าท้ิง ผมก็หวังว่าเรื่องนี้ทาง
สาธารณสุขจะให้ความส าคัญ ดูแลเรื่องนี้ด้วยนะครับ 

 

นางสุชาดา ขวัญยืน - สวัสดีค่ะ ดิฉัน นางสุชาดา ขวัญยืน ส.อบต.หมู่ 2 อยากฝากท่านประธานถามท่าน 
ส.อบต.หมู่ท่ี 2 ผู้บริหารด้วยค่ะ ว่าวัคซีนพิษสุนัขบ้า หมดหรือยังคะ ชาวบ้านจะได้ได้ยินด้วย 
 

นายวินัย พุ่มพวง - มีครับ 
นายก อบต.  
 

นางสุชาดา ขวัญยืน - และขอขอบคุณเพื่อนสมาชิกทุกท่านด้วยค่ะ ท่ียกมือให้กับโครงการหมู่ท่ี 2 ขอบคุณค่ะ 
ส.อบต.หมู่ท่ี 2  
 

นายผวน นิตปราณี - เรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพครับ ตอนนี้ท่ีท่ากระแซมีรถ หกล้อวิ่ง ผมจึงอยากจะขอ  
ส.อบต. หมู่ท่ี 6   ป้ายติดท่ีหน้าซอย เขียนว่า กรุณาขับช้าๆ ขอบคุณครับ  
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นายสุพจน์ แก้วสว่าง - เมื่อสักครู่มี ท่านสมบัติ ฝากเรื่องถังขยะ รู้สึกจะฝากไปแล้วครั้งหนึ่งนะครับ ท่านสมพร  
ประธานสภา อบต. ฝากเรื่องสนามฟุตซอลวัดสิงห์ท่ีอยากท าให้มันดีกว่าเดิม กับหอกระจายข่าว และมีเรื่อง

ปลวกขึ้นป้อมต ารวจ ท่านสนั่นขอบคุณเรื่องขยะ ศาลพระภูมิท่ีผู้บริหารช่วยไปเก็บ และมี
ยังหลงเหลือให้ดูแล ท่านสุชาดาสอบถามเรื่องวัคซีนพิษสุขนัขบ้า เชิญท่านนายกครับ 

 

นายวินัย พุ่มพวง - ขออนุญาตกราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายวินัย พุ่มพวง นายก อบต.  
นายก อบต. หนองโสน ขอไล่ทีละเรื่องนะครับ 

- ส าหรับหมู่ท่ี 7 เรื่อง ถังขยะ ก าลังจัดซื้อกันอยู่ ตอนนี้มีผู้ขอใช้บริการถังขยะมีจ านวน
เพิ่มมากขึ้น จะเร่งด าเนินการให้ครับ 

 - หมู่ท่ี 6 เรื่อง สนามฟุตซอล วันท่ีมีประชาคมของหมู่ท่ี 6 มีผู้น าชุมชนเสนอให้รื้อท้ิง แต่
ได้ถามหลวงพ่อแล้ว ท่านไม่ยอมให้รื้อ ทางเราจะด าเนินการซ่อมให้แทน ส่วนเรื่องหอ
กระจายข่าว ผมได้ให้ช่างออกไปท าให้แล้วทุกหมู่ แต่ไม่ทราบว่าท าไมยังเกิดเหตุการณ์นี้
ขึ้นอีก 

  - เรื่อง ป้ายห้ามท้ิงขยะ  
 - เรื่อง รถขนดิน ขณะท่ีรถวิ่งนั้นเราไม่มีสิทธิ์ที่จะไปอนุญาต หรือห้ามได้ แต่ท่านสามารถ
ตักเตือนได้ ถ้าตักเตือนไม่ได้ก็ต้องมีมาตรการจับ ปรับ ส าหรับกรณีนี้ มีชาวบ้านเดือนร้อน 
ท่าน อบต.ผวน, อบต.เปีย ซึ่งเป็นผู้น าชุมชน ท่านสามารถไปแจ้งความท่ีป้อมต ารวจได้ ให้
แจ้งว่าท่านเป็นใคร มีเรื่องลักษณะนี้เกิดขึ้น ซึ่งเป็นการก่อความร าคาญต่อประชาชน หรือ
เกรงว่าประชาชนจะได้รับความเดือดร้อน ท่ีเหลือก็จะเป็นหน้าท่ีของต ารวจเอง 
- วันนี้ อบต.หนองโสน มีเรื่องแจ้งให้ทราบครับ วันท่ี 11  - 17 เมษายน 2562 เราจะมี
โครงการ 7 วันอันตราย อยากขอให้ทุกภาคส่วน ไม่ว่าจะเป็นฝ่ายปกครอง ฝ่ายผู้บริหาร 
อบต. ผู้น าชุมชน อสม. และจิตอาสา ไปร่วมกันให้บริการ ดูแลชาวบ้าน ประชาชนท่ีใช้
เส้นทางผ่าน อบต.หนองโสน ของเรา เนื่องจากทางรัฐบาลได้ให้ความส าคัญกับประชาชน
ท่ีเดินทางกลับบ้านไปท าภารกิจในช่วงวันสงกรานต์ หรือเดินทางไปท่องเท่ียวก็ดี จึงขอให้
ทุกฝ่ายร่วมมือกันท ากิจกรรมนี้ครับ ส าหรับเรื่องอาหารกิน ทาง อบต.หนองโสน 
รับผิดชอบดูแลกันอยู่แล้ว  
- อีกกิจกรรมหนึ่ง เรียนเชิญทุกท่าน ทุกภาคส่วน มาร่วมกิจกรรมวันผู้สูงอายุ รดน้ าด าหัว 
ขอศีลขอพรจากผู้เฒ่าผู้แก่ผู้สูงอายุ เนื่องในวันสงกรานต์ ท่ีทาง อบต.หนองโสนจัดขึ้น ขอ
เรียนเชิญโดยพร้อมเพรียงกันครับ 
- ขณะนี้มีหมายก าหนดการงานพระราชพิธีของพระเจ้าอยู่หัว รัชกาลท่ี 10 ท่ีจะมีการ
สถาปนาราชาภิเษกฯ อยากให้พวกเราติดตามและร่วมกิจกรรมอย่างต่อเนื่องตามวันเวลา
ท่ีก าหนด ซึ่งเป็นการแสดงถึงความจงรักภักดีต่อสถาบัน ส าหรับส่วนราชการ สามารถแต่ง
เครื่องแบบไปร่วมกิจกรรมได้ แต่ถ้าเป็นภาคประชาชนให้สวมเส้ือสีเหลือง ซึ่งช่วงนี้จะมี
การใส่เส้ือสีเหลืองเป็นระยะเวลา 4 เดือน คือใส่ไปจนถึงเดือนกรกฎาคม ก็ขอ
ประชาสัมพันธ์ ขอความร่วมมือโดยพร้อมเพรียงกัน  
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- วันนี้ กระผมในฐานะผู้บริหาร รับผิดชอบเรื่องการแก้ไขปัญหาความเดือนร้อนของ       
พี่น้องประชาชนให้อยู่ดีมีความสุข ต้องขอขอบพระคุณท่านสมาชิก อบต.หนองโสน       
ทุกท่าน ขอบคุณแทนประชาชนชาวต าบลท้ัง 7 หมู่บ้าน ท่ีท่านหยิบยกปัญหาความ
เดือดร้อน ท้ังปัญหาต่างๆ  ท่ีท่านน าเสนอมาอยากจะให้ทาง อบต.หนองโสน ปรับปรุง
แก้ไข และปัญหาต่างๆ  ท่ีท่านร้องขอจากการประชาคม ทาง อบต.หนองโสน ได้น ามา
เสนอให้ทางสภาเป็นผู้พิจารณาแล้ว ซึ่งในวันนี้ โดยมีท่านประธานสภาเป็นประธานในการ
ประชุมก็ได้เล็งเห็นถึงปัญหาความเดือ ดร้อนของประชาชน และมีมติให้ความเห็นชอบใน
การจ่ายขาดเงินสะสมเพื่อไปแก้ไขดูแลความเดือ ดร้อนให้แก่ประชาชน วันนี้กระผมก็รู้สึก   
ดีใจและขอขอบคุณแทนประชาชนไว้ ณ โอกาสนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 

นายสาธิต บัวมณี - กราบสวัสดีคณะผู้บริหาร และท่านประธานสภาท่ีเคารพ และสมาชิกทุกท่าน กระผม 
ก านันต าบลหนองโสน นายสาธิต บัวมณี  ก านันต าบลหนองโสน ในฐานะตัวแทนของฝ่ายปกครอง วันนี้ได้รับ

เกียรติจาก อบต.หนองโสน และสภาของ อบต.หนองโสน ให้มีส่วนร่วมรับฟังการขอใช้ เงิน
จ่ายขาดเงินสะสมเพื่อประโยชน์สุขของชาวบ้าน ไม่ว่าจะเป็นเรื่องถนนหนทาง ทางระบาย
น้ า ประตูระบายน้ า หรือเข่ือนๆต่าง ท่ีได้อนุมัติผ่านสภาเรียบร้อยแล้ว ขอขอบคุณแทน    
พี่น้องชาวต าบลหนองโสน ท่ีพวกท่านให้ความอนุเคราะห์ครับ 
- ส่วนตัวผมเองได้ด ารงต าแหน่งมาเป็นระยะเวลา 9 เดือนแล้ว มีโอกาสได้เข้าร่วมประชุม
มาหลายท่ี อยากฝากให้เล็งเห็นความส าคัญในการสร้างอาชีพ ไม่ว่าจะเป็นด้านเกษตร 
และเรื่องการศึกษาของประชาชน ซึ่งเป็นนโยบายของท่านผู้ว่าราชการจังหวัดท่ีให้
ความส าคัญในเรื่องนี้นอกเหนือจากการพัฒนาต าบล ล่าสุด ผมเองได้มีโอกาสเข้าร่วม
ประชุมกับทางต าบลบ้านกุ่ม ได้เห็นโครงการดีๆหลายโครงการท่ีทาง อบต.บ้านกุ่มท า    
เช่น โครงการบ้านกุ่มโมเดล มีการประชาสัมพันธ์เรื่องชมพู่เพชรสายรุ้ง การท าผลิตภัณฑ์
ทางการเกษตร งานหัตกรรมพัฒนาอาชีพ เป็นต้น โดยผลท่ีได้คือ ชาวบ้านมีรายได้ มีความ
เป็นอยู่ท่ีดี ซึ่งผมเองเห็นเขาท าแล้วคิดว่ามันดี มีการท าเว็บไซต์เป็นของตัวเอง โดย         
มีท่านผู้ว่าราชการจังหวัดลงพื้นท่ีตรวจเย่ียม และเขียนเป็นคอลัมน์ช่ืนชมลงในเว็บไซต์    
ของอ าเภอเมืองว่าเป็นการพัฒนาของเกษตรกร และเป็นการส่งเสริมอาชีพ ส่งผลให้
ชาวบ้านมีรายได้โดยตรง ไม่ต้องพึ่งพาแหล่งเงินทุน แต่ใช้เงินทุนท่ีมี และวัตถุดิบท่ีมีอยู่ใน
ครัวเรือน ไม่ปล่อยให้ท้องไร่ท้องนาว่างเปล่าโดยไร้ประโยชน์ นอกจากนี้ยังเป็นการปลูกฝัง
ให้เยาวชนในต าบลมีอาชีพ มีทัศนคติท่ีดี ไม่ยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติด ท้ังนี้ ต าบลหนองโสน
ของเรา ถ้าเป็นไปได้ ผมอยากให้มีโครงการ หรือกิจกรรมดีๆแบบนี้บ้าง ผมได้เข้าไปอ่าน   
ในเว็บไซต์ของต าบลบ้านกุ่ม เขาบอกเลยว่า ท่านผู้ว่าได้เข้าไปเยี่ยมชมสวนชมพู่เพชร
สายรุ้งของต าบลบ้านกุ่ม ซึ่งเป็นชมพู่จากต าบลเขา เข้าใจท่ีผมพูดหรือไม่ครับ ผมจึงอยาก
ให้ทางท่านผู้บริหาร หรือ ส.อบต.ร่วมกับฝ่ายปกครองก็ได้ ร่วมกันหาแนวทางกันเพื่อ
พัฒนาทางด้านเกษตร จัดนิทรรศการ หรือส่งเสริมทางด้านใดก็ได้ เพื่อให้ชมพู่ของเรามี
ช่ือเสียงขึ้นมาเหมือนสมัยก่อนท่ีมีราคาแพงมาก  
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- ฝากถึงชาวบ้าน ขณะนี้มีการออกตรวจทุกวัน มีได้รับแจ้งเข้ามาว่ามีการเผาขยะท าให้เกิด
ฝุ่นควัน ยังดีท่ีมีทาง อบต.หนองโสนเป็นส่ือกลางในการประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านลดการ
เผาขยะ ซึ่งมีท้ังชาวบ้านท่ีให้ความร่วมมือ และบางคนท่ีไม่ให้ความร่วมมือบ้าง จึงขอฝาก
ท่านผู้น าชุมชนช่วยประชาสัมพันธ์ด้วยครับ 
- ส่วนเรื่องของยาเสพติด ตอนนี้ยังไม่หายไปจากต าบลเรา แต่ก็ลดลงบ้าง เพราะทาง
อ าเภอเมืองมีการตรวจจับอย่างเข้มงวดพอสมควร 
- เรื่อง 7 วัน อันตราย ทางฝ่ายปกครองจะร่วมอ านวยความสะดวกให้กับพี่น้องชาวต าบล
หนองโสนและผู้สัญจรถนนสายเพชรบุรี-บ้านแหลม ด้วยครับ ในส่วนของฝ่ายปกครอง
ต าบลหนองโสนก็มีเรื่องฝากเท่านี้ ขอบคุณครับ 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ผมฝากท่านได้หรือไม่ครับ ท่านก านัน เรื่องจักรยานยนต์ท่ีใช้ความเร็ว ท่านต้องหาวิธีไป 
ประธานสภา อบต. พูดคุยกับเขาท่ีบ้าน ถ้ามีการประลองความเร็วบนถนนท าให้มีอุบัติเหตุเกิดขึ้น ซึ่งมีอยู่ไม่   

กี่กลุ่ม ตามหาตัวได้ไม่ยาก ให้เรียกคุยก่อน แล้วไปคุยกับเขาท่ีบ้านเป็นอันดับแรก จากนั้น 
ค่อยใช้มาตรการต่อไป เพราะเป็นหน้าท่ีของต ารวจ และรองลงมาก็เป็นท่านนะครับ 

 

นายสาธิต บัวมณี - เรื่องของวินัยจราจร ต้องท าความเข้าใจก่อนนะครับ เนื่องจากถนนหมู่ท่ี 6 นั้นมีรอยต่อ 
ก านันต าบลหนองโสน กับถนนหลักสายเพชรบุรี-บ้านแหลม ผู้ท่ีสัญจรผ่านถนนเส้นนี้ นอกจากจะเป็นประชาชน

ต าบลหนองโสนแล้ว ยังมีประชาชนต าบลต่างๆ ไม่ว่าจะเป็นท่าแร้ง บางขุนไทร         
บ้านแหลม บางตะบูน หรือจากทาง กทม เพราะถนนเส้นนี้จะมุ่งตรงไปสู่คลองโคนเพื่อ
ออกถนนเพชรเกษมได้ ท้ังนี้ หากมีการขับรถเร็ว ทางทางหลวงก็มีป้ายสัญลักษณ์อยู่แล้ว 
ทางเราท าได้แค่ตักเตือนเฉพาะชาวบ้านท่ีอยู่ในต าบลเราเท่านั้น แต่คนท่ีสัญจรไปมา      
ไม่สามารถท าได้ ผมเองจะประสานกับ ท่านร้อยต ารวจเอกบุญธรรม ยิ้ มน้อย เรื่องการ
กวดขันวินัยจราจร หรือ การเพิ่มป้ายให้ระมัดระวัง ซึ่งทางฝ่ายปกครองเองมีแนวคิดจะท า
อยู่ เนื่องจากเมื่อต้นเดือนท่ีผ่านมา มีลูกบ้านหมู่ท่ี 3 ประสบอุบัติเหตุรถชน ทางเราจึงมี
การประชุมกันว่าจะท าป้ายลดความเร็ว หรือป้ายเตือนตามทางแยก ก าลังหาจุดติดต้ังท่ี
เหมาะสมอยู่  

 - อีกเรื่องครับ เมื่อวานได้ผ่านไปทางสะพานหน้าบ้านหมวดยูร ข้ามไปหมู่ท่ี 3 บนสะพาน 
ตอนกลางคืนจะมีชาวบ้านนั่งกันอยู่หน้าร้านขายลูกช้ิน เดิมที ไฟบนสะพานจะเป็นไฟแสง
จันทร์ แต่พอมันช ารุด ช่างไปเปล่ียนเป็นหลอดนีออน ท าให้แสงสว่างไม่เพียงพอ ชาวบ้าน
จึงฝากมาว่า อยากให้เปล่ียนเป็นหลอดแสงจันทร์เหมือนเดิม เนื่องจากเป็นทางแยก ถ้ามี
รถขับตรงมาจากเส้นท่าแร้งด้วยความเร็วจะได้เห็นได้ชัดเจน ขอบคุณมากครับ 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ท่านผู้บริหารก็ได้ยินแล้วนะครับ 
ประธานสภา อบต. - มีเพิ่มเติมครับ พี่น้องหมู่ท่ี 4 โคนไทร ท่านขอน้ ามา เนื่องจากถังเดิมช ารุด ตอนนี้ซ่อม

เรียบร้อยแล้ว จะใช้น้ าในวันศุกร์เพื่อประกอบพิธีวันสงกรานต์ ฝากท่านผู้บริหาร
ด าเนินการให้ด้วย  

 - มีท่านอื่นอีกหรือไม่ครับ เชิญ ท่านรองสมาน เกิดสา รองนายก อบต.หนองโสนครับ 
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นายสมาน  เกิดสา - กราบเรียนท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมนายสมาน เกิดสา ขอใช้เวลา 2 นาทีครับ 
รองนายก อบต. เรื่องท่ีอยากประชาสัมพันธ์ คือ ทาง อบต.หนองโสน จะจัดงานประเพณีสงกรานต์รดน้ า

ด าหัวและวันผู้สูงอายุ ประจ าปีงบประมาณ  2562 ในวันท่ี 13 เมษายน 2562 มีการ
ฟังเทศน์ ฟังธรรม ถวายภัตตาหารเพลแด่พระสงฆ์ และมีการรดน้ าด าหัวญาติผู้ใหญ่      
ขอถือโอกาสนี้เรียนเชิญไปยังท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ และพี่น้องประชาชนมาร่วมในงาน
ดังกล่าว ต้ังแต่เวลา 10.00 น. เป็นต้นไป ขอประชาสัมพันธ์ไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

 

นายสุพจน์ แก้วสว่าง - ขอบคุณพี่น้องประชาชนชาวต าบลหนองโสนท่ีฟังการถ่ายทอดการประชุมสภาในวันนี้ 
ประธานสภา อบต. เนื่องจากท่ีประชุมมีมติให้มีการถ่ายทอดการประชุมทุกครั้ง เสียง อาจรบกวน ก็กราบ      

ขออภัยครับ แต่ถ้าเป็นประโยชน์ก็เป็นประโยชน์ร่วมกันครับ ท้ังนี้ ขอขอบคุณคณะ      
องค์ประชุมท่ีให้ความเห็นชอบแผนพัฒนา ท้องถิ่น,  คณะท่านผู้บริหารทุกท่าน, หัวหน้า
ส่วนราชการ, พนักงานเจ้าหน้าท่ี และท่านก านันสาธิต บัวมณี ท่ีให้เกียรติสภา ขณะนี้  

 เวลา 12.06 น. ผมขอปิดประชุมครับ  
 

ปิดประชุมเวลา 12.06 น. 

 
   (ลงช่ือ)        นาฎ    วงศ์ทองดี   ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

        (นายนาฎ    วงศ์ทองดี) 
    เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
 

 
 
      (ลงช่ือ)      สุพจน์ แก้วสว่าง  ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
        (นายสุพจน์ แก้วสว่าง) 
      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองโสน 
 
 
 
       (ลงช่ือ)      สุชาดา ขวัญยืน 
         (นางสุชาดา ขวัญยืน)  
        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 
 
 

(ลงช่ือ)       ประไพ ผลประโยชน์                 (ลงช่ือ)        สมบัติ ภักดีโสภณ 
(นางสาวประไพ ผลประโยชน์)       (นางสาวสมบัติ ภักดีโสภณ) 

              คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ        คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
   


